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РЕЦЕНЗІЯ 
НА МОНОГРАФІЮ ЯНЧУКА АРТЕМА ОЛЕКСАНДРОВИЧА «БЕЗПОСЕРЕДНЄ 

ЗДІЙСНЕННЯ ВЛАДИ НАРОДОМ В УКРАЇНІ (КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ)4» 
 

Побудова правової, демократичної, соціальної держави вбачається неможливим без відведення 
провідної ролі народу у визначенні конституційного ладу, вирішенні найважливіших питань організації 
та здійснення влади в державі, наданні реальних механізмів контролю за діяльністю владних інституцій 
тощо. 

Надаючи можливість розвитку відповідних суспільних відносин Конституція України закріпила 
принцип народного суверенітету, вказавши, що «народ здійснює владу безпосередньо і через органи 
державної влади та органи місцевого самоврядування». 

Актуальність теми монографії А. О. Янчука зумовлена тим, що характеризуючи становлення та 
розвиток наведених вище форм здійснення влади народом в незалежній Україні, можна констатувати 
диспропорції як в їх законодавчому забезпеченні, так і в практичному застосуванні. Зокрема, здійснення 
влади народом через органи державної влади та органи місцевого самоврядування отримала достатньо 
ґрунтовне дослідження у вітчизняній юридичній науці. У той же час, ситуація з безпосереднім 
здійсненням влади народом суттєво відмінна: в Україні ще не набуто значного досвіду здійснення влади 
безпосередньо народом, застарілою або ж недосконалою є відповідна законодавча база, правова 
регламентація безпосереднього здійснення влади народом направлена на регулювання її форм, 
ігноруючи при цьому види такої діяльності.  

Поставивши за мету комплексно дослідити правову природу безпосереднього здійснення влади 
народом, її види, а також конституційно-правове наповнення, проаналізувати різноманітні підходи до 
розуміння даного явища, у монографії автор розкриває наведену проблематику не тільки через призму 
теоретичних питань безпосереднього здійснення влади народом, а й аналізує діюче законодавство, 
проекти деяких нормативних актів – тобто робить спробу відобразити крім теоретичного, ще й 
практичні – конституційно-правові аспекти досліджуваної проблематики.  

Дослідником надано визначення поняттю «безпосереднє здійснення влади народом», 
запропоновано поділяти дане явище на види, до яких автором пропонується відносити установчу, 
правотворчу, ініціативну, контрольну та захисну діяльності народу. Досить детальна увага у роботі 
приділена питанням конституційно-правового наповнення безпосереднього здійснення влади народом та 
конституційно-правовим засадам модернізації безпосереднього здійснення влади народом, відповідним 
міжнародним стандартам та зарубіжному досвіду, робиться спроба проаналізувати перспективи 
розвитку безпосереднього здійснення влади народом в умовах євроінтеграційних процесів України, 
безпосереднє здійснення влади народом досліджується в розрізі окремих аспектів конституційно-
правового забезпечення політичних прав в Україні. Увага також присвячується зв’язку безпосереднього 
здійснення влади народом з громадянським суспільством. 

У своєму дослідженні А. О. Янчук переконливо доводить, що на сьогоднішній день безпосереднє 
здійснення влади народом реалізовується через нормативне забезпечення її форм, а саме – виборів, 
референдумів, мітингів, походів, демонстрацій тощо. Це встановлює пряму залежність безпосереднього 
здійснення влади народом від нормативного наповнення відповідних форм. Зазначене також призводить 
до того, що разом із зміною законодавчої фіксації форм здійснення безпосередньої владної діяльності 
народу, змінюються і політико-правова природа правосуб’єктності Українського народу. 

Автором опрацьовано широке коло наукової літератури, як з проблем конституційного права, 
теорії держави і права, так і з інших галузей науки, які вивчають дотичні до досліджуваної 
проблематики питання. Наведене сприяло об’єктивному і комплексному дослідженню теми монографії. 
Робота також вирізняється охопленням значного фактичного матеріалу та високою інформативністю. 

З точки зору визначення орієнтирів подальшого удосконалення відповідного нормативно-
правового регулювання, важливим є висновок автора щодо доцільності внесення змін до Конституції 
України в частині конкретизації положень щодо безпосереднього здійснення влади народом, окреслення 
видів та підвидів безпосередньої владної діяльності народу, форм такої діяльності, а також розробка та 
прийняття, на основі запропонованих вище змін до Основного Закону України законів «Про установчу 

                                       
4  Янчук А. О. Безпосереднє здійснення влади народом в Україні (конституційно-правовий аналіз) : 

Монографія / А. О. Янчук. – Кам’янець-Подільський : ТОВ «Друкарня Рута», 2014. – 492 с. 



діяльність народу», «Про правотворчу діяльність народу», «Про ініціативну діяльність народу», «Про 
контрольну діяльність народу», «Про захисну діяльність народу». 
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